

# 海水养殖池内,虾蟹莫名死亡

虎山镇韩家营子村村民受损,水产、环保等部门已介入调查

12月18日中午12点左右,岚山区虎山镇韩家营子村一些村民发现,退潮后的海滩上突然出现了大量死鱼,整个海滩上密密麻麻的,有两三里路长。死的鱼当中,最大的有一斤多重,小的也有二三两……

本报12月22日讯(记者 彭彦伟) 18日退潮后,岚山区虎山镇韩家营子村附近海滩上突然漂来大量死鱼,随后,附近的几十家养殖户养殖池里面的虾和蟹子等,也出现不同程度死亡。目前,岚山区水产、环保等部门已介入调查。

## 退潮后的海滩上 出现大量死鱼

22日上午11点,记者来到日照市岚山区虎山镇韩家营子村,该村有两千余口人,村里多数村民过着与海打交道的日子。

村民胡世松向记者介绍了当时的情景。18日中午12点左右,一些村民发现,退潮后的海滩上突然出现了大量死鱼,“整个海滩上密密麻麻的,有两三里路长。死的鱼当中,最大的有一斤多重,小的也有二三两。”

据介绍,一些闻讯赶来的村民都在捡拾死鱼,“最多的捡了上百斤,有些村民拿回家后直接吃了,也没听说有谁出现不舒服的。”该村一村民说。

据介绍,有些村民不敢吃死去的鱼蟹,就用冰柜冻了起来,在村民家记者看到,主要有鲈鱼等,个头大小不一。

记者从村民提供的视频中看到,退潮后的事发海滩上有大量大小不等的死鱼,死鱼也招来了大量的海鸟。

在村民指引下,记者来到事发现场,由于正值涨潮,海滩只有一些个头很小的死鱼。“这两天刮西风,鱼也飘不到这里来了。”村民说。

## 附近养殖户受牵连 两天死了近千斤蟹



岚山区虎山镇韩家营子村村民养殖的一些虾蟹,陆续出现死亡情况。本报记者 彭彦伟 摄

然而受影响的不仅是海里的鱼,养殖户家里养殖的一些虾、蟹子等也出现了大面积死亡。

养殖户申为芝告诉记者,她们家今年养了一万一千斤蟹子,随着年关的临近,蟹子也到出棚上市的季节,然而也是从18日开始,养殖棚内的虾、蟹子等也出现了死亡情况。

申为芝介绍,18、19日两天,每天死亡的蟹子都在四五百斤,由于担心水质问题,现在申为芝换水全部用自家打的井水。

“现在什么原因也没查清楚,不敢用了。”申为芝说,出现鱼类死亡的海域仅限于他们韩家营子村附近,附近的潘家村

等都没出现此类问题。“这两天死亡的情况有所减轻,但每天扔能有四五十斤死亡的虾蟹,正常时候也有虾蟹死亡,但不会有这么多。”

在申为芝的养殖棚内,记者看到,死亡的蟹子最大的有一斤多重,虾子也有一两多重。

## 相关部门调查

### 目前正在

死鱼情况出现后,村民拨打了岚山区水产局和岚山区环保局的电话,“当时两个部门的工作人员过来后拿走了一些水和死去的鱼。”韩家营子村一村民对记者说。

记者咨询了岚山区环保局,一相关负责人表示,村民打电话的时候已经是出事的第二天了。

“这期间又出现了海水涨潮的情况,所以我们取得海水样已经不是出现污染时候的海水了,我们现在也只能把调查重点放在了陆地区域上,看有没有海上污染源。”该负责人说。

随后记者又咨询了岚山区水产局,一相关负责人表示,水质和鱼已经送到科研所检测。

“结果现在还没出来,至于是什么原因现在也不好说。”该负责人说。

对于此事本报将持续关注。

# 撞见女友“出轨”,男子愤而挥刀

杀害两人后潜逃,东港警方9天破案

日照某城区出租房内,一男一女惨死,女性死者的男友吴某有重大作案嫌疑,12月18日,东港警方辗转多地,行程5000余公里终于将犯罪嫌疑人吴某抓获并押解回日照。

本报记者 徐艳

## 男友突然造访 发现女友“出轨”

12月18日下午3点30分,四名民警押解着一名男子进入东港区公安分局院内。这名男子就是吴某,涉嫌杀害女友和另一男人。

原来,3年前,嫌疑人吴某从吉林来到日照某洗浴中心打工,随后吴某结识了同在该洗浴中心工作的女被害人刘某。刘某是日照人,当时离异,两人互有好感,很快两人便确定了恋爱关系。

刘某在老城区某社区内租了一间平房,吴某经常到刘某处留宿。今年12月6日下午4点,惨案发生。

当时,吴某来到女友刘某的租住处,没想到开门后竟然发现刘某正与一名男子在床上睡觉。而面对吴某,刘某却装作若无其事,还打算拉着床上的男子离开。

恼羞成怒的吴某从出租屋内的冰箱内拿出一把水果刀就向躺在床上的刘某和男

子刺去,一刀、两刀、三刀、四刀……

看到两人已经浑身鲜血一动不动时,吴某才惊慌失措地将水果刀扔到床底后逃之夭夭。

## 民警层层调查

### 确认犯罪嫌疑人

邻居发现刘某门前的血迹后,通知了房东,房东查看后吓了一跳,马上报警。

东港公安分局刑侦大队的民警立即组成专案组全力破案。专案组民警经对房东及其邻居走访调查,确定男性死者田某,东港区某村人。但田某和刘某不是夫妻关系也非男女朋友关系。

随着民警深入调查,确认刘某的男友吴某经常到出租屋居住,同时,技术民警在现场发现了第三者的血迹,经DNA检测,血迹正是吴某留下的。

## 民警千里追凶

### 嫌犯最终落网

吴某具有重大作案嫌疑!



犯罪嫌疑人被押解回日照。本报记者 徐艳 摄

12月10日,民警一边对吴某进行网上追逃,一边根据吴某社会关系梳理出三条可能逃跑的线路赴吉林、辽宁、内蒙古进行追捕。

辽宁沈阳、吉林舒兰、黑龙江哈尔滨,办案民警冒着零下20摄氏度的严寒在当地进行摸排线索,最终获得重要线索,犯罪嫌疑人吴某已潜逃至内蒙古呼伦贝尔市某处。

抓捕民警立即赶赴呼伦贝尔,在当地警方的协助下,抓捕民警于12月17日晚,在呼伦贝尔满洲里市一洗浴中心内将犯罪嫌疑人吴某成功抓获。

经历了11天的逃亡,此时的吴某回忆起自己的所作所为表现出了深深的悔意。“当时太冲动了,现在想想太后悔了。”

## 俩内鬼偷热水器 被判罚金一万元

本报12月22日讯(记者 王裕奎 通讯员 神瑞霞 高阳) 给自己本单位安装好热水器后,又起了贼心偷回家中。俩“内鬼”被岚山法院以盗窃罪分别判处罚金1万元。

25岁的黄刚(化名)和22岁的李迁(化名)是岚山某木材公司的水电工。今年5月23日,两人一起为公司的职工公寓楼安装了热水器。

三天之后,黄刚向李迁提议说偷公司两个热水器回家用。当日中午,两人监控关闭,拆除了热水器,待天黑之后拿回家中。

次日上午,公司发现热水器被盗后向公安机关报警,民警很快将两人抓获,并在两人家中搜出了热水器。经鉴定,热水器价值共计5000元。

岚山法院经审理认为,黄刚、李迁构成盗窃罪,但两人如实交代案情,审理时也自愿认罪,且被盗物品被追回,可从轻处罚。今年11月25日,岚山法院分别对黄刚、李迁判处罚金一万元。

## 赡养老母起争执 哥将弟打成轻伤

本报12月22日讯(记者 王裕奎 通讯员 张立新 神瑞霞) 因赡养老母发生争执,近六旬的哥哥一巴掌将弟弟打成左耳鼓膜穿孔,构成轻伤。近日,岚山区人民法院以故意伤害罪判处打人者管制六个月。

58岁的李明(化名)在家中排行老大,50岁的李亮(化名)是他最小的弟弟,家里有一位八十多岁的老母。今年4月,李明与李亮因赡养老母亲的问题起了争执。

李明不能忍受李亮顶撞自己,于是抬起手便打了李亮一耳光。不曾想,这一巴掌打得李亮左耳鼓膜穿孔,构成轻伤。

岚山法院审理认为,李明构成故意伤害罪,但李明系自首,且向李亮赔礼道歉,并做出赔偿,依法可以从轻处罚,最终法院判处李明管制六个月。

## 五莲供电网上问政 为客户解疑答惑

本报12月22日讯(通讯员 王波) “请问农村三相峰谷表的时间段是怎样分的?电价是多少?”网民“爱家”利用“网上问政”平台在线咨询,五莲县供电公司立即就网民疑问给予了在线回复。

五莲县供电公司高度重视网络民情民意,将网络问政纳入公司网上服务客户的重要工作,积极搭建与网民客户沟通的网络联系平台,对群众通过网络反映的问题在调查核实的基础上,按不同情况在电力法律法规和政策允许的范围内准确回答,坚持做到“有问必答、有诉必理、有理必查、有查必果”。

今年1—11月份共快速办理“网上问政”问题185项,办结率、回复率、网民满意度均为100%,取得了良好成效。